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 I. Gramatická část: 
 Přečtěte si větu a označte v mřížce KŘÍŽKEM správnou variantu A, B, C nebo D. 

 1  Die Soldaten haben in den unteren Schiffskabinen noch mehrere ..... gefunden. 
 A) Toten B) Tote C) Totem D) Tode 
 2 ….. er entlassen wurde, kann er keinen Job finden. 
 A) Sooft B) Während C) Seitdem D) Bis 
 3 Hat sie eine Lehre gemacht? - Ja, sie scheint ….. . 
 A) eine Lehre zu haben gemacht. B) eine Lehre gemacht zu habe. 
 C) eine Lehre gemacht zu haben. D) eine Lehre gemacht haben. 
 4 Wann hast du eigentlich den Vertrag mit deinem Chef …..? 
 A) aufgeschrieben B) untergeschrieben C) eingeschrieben D) unterschrieben 
 5 Wählen Sie die richtige Formulierung! 
 A) Je langsamer der Bus wegen des Staus fuhr, desto nervöser waren wir. 
 B) Je langsamer fuhr der Bus wegen des Staus, desto nervöser waren wir. 
 C) Je langsamer fuhr der Bus wegen des Staus, desto nervöser wir waren. 
 D) Desto langsamer der Bus wegen des Staus fuhr, je nervöser waren  wir. 
 6 Ich bestehe ….. Recht. 
 A) auf mein B) in meinem C) von meinem D) auf meinem 
 7 Die Angelegenheit  ist schon erledigt, ….. wir alle Kunden informiert haben. 
 A) über der B) die C) von dem D) worüber 
 8 Meine Freunde ….. mich ….. , seine Adresse festzustellen. 
 A) haben ….. geboten B) haben ….. gebeten C) haben ….. bitten D) haben ….. gebaten 
 9  Die sich schnell ..... Krankheit hat Hunderte von Menschen getötet. 
 A) verbreitete B) ausgedehnte C) verbreitende D) erweiterte 
 10 Endlich sind alle Schulden von uns ….. . 
 A) abgezahlt worden B) abgezahlt werden C) abzahlen werden D) abgezahlt wurden 
 11  Du ..... dir so etwas gefallen? 
 A) liest B) last C) lasst D) liessest 
 12 Wäre ich nicht müde gewesen, …..  ich es auch gelesen. 
 A) hätte B) habe C) würde D) müsste 
 13 Er ist gekommen, ….. . 
 A) statt kein Geschenk mitzubringen B) ohne ein Geschenk mitzubringen 
 C) ohne kein Geschenk mitzubringen D) statt ein Geschenk mitzubringen 
 14  Wenn er auf sie zuging, wich sie ihm immer ..... aus. 
 A) schneller B) am schnellsten C) möglichst schnell D) schnell wie möglich 
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 15 Man erkannte ihn schon aus der Ferne ….. Gang. 
 A) an seinen schwerfälligen B) an seinem schwerfälligen 
 C) auf seinem schwerfälligen D) auf seinen schwerfälligen 

 II. Lexikální  
 Přečtěte si větu a označte v mřížce KŘÍŽKEM správnou variantu A, B, C nebo D. 

 16 Der Arzt hat mir vollkommene Bettruhe ….. . 
 A) befehlt B) verordnet C) verschreiben D) verlangt 
 17 Sind die Menschen bei uns fähig, sich diese unangenehmen Wahrheiten ….. ? 
 A) anhören B) verteidigen C) anzuhören D) überzuwinden 
 18 Sie hat …..  ein Auto, noch eine Wohnung, noch Geld. 
 A) nie B) nicht einmal C) noch D) weder 
 19 Der Verbrecher wird seiner gerechten Strafe nicht …..  . 
 A) entschwinden B) flüchten C) entgehen D) verschwinden 
 20 Es tut ihr ….. leid, dass sie ihn nicht sprechen kann. 
 A) vergeblich B) vorsichtshalber C) schrecklich D) heftig 

 IIIa. Textová část: 
 Přečtěte si následující text a označte v mřížce KŘÍŽKEM správnou variantu A, B, C nebo D. 

 Die Gefährdung der inneren Sicherheit. 
 Nur eine Gemeinschaft, (21) .....  die Freiheit des einzelnen und seine wirtschaftlichen und  
 sozialen Entfaltungsräume (22) .....  und sichert, kann (23) .....  bauen, dass der Einzelne seine  
 Fähigkeiten für ihre Haltung  einsetzt und sich mit ihr solidarisch erklärt. Eine solche  
 freiheitliche Gemeinschaft hat aber auch (24) .....  auf die Solidarität und Mitwirkung ihrer  
 Bürger. Erst die Verbindung von Freiheit und Solidarität (25) .....  der Gemeinschaft, ihre  
 Aufgaben gegenüber dem einzelnen und nach außen zu erfüllen und damit der Verwirklichung  
 des Menschen zu dienen. 
 Aus der Gemeinschaftsbezogenheit individueller Freiheiten und Entfaltungsmöglichkeiten  
 folgt, da sich die Gemeinschaft gegen den Missbrauch individueller Freiheitsrechte (26) .....   
 setzen muss.  
  
 21 
 A) deren B) die C) denen D) der 
 22 
 A) bezweifelt B) benachteiligt C) achtet D) ausnützt 
 23 
 A) darauf B) dafür C) entsprechend D) deswegen 
 24 
 A) Bedarf B) Wunsch C) Bedürfnis D) Anspruch 
 25 
 A) gehört B) entspricht C) ermöglicht D) anbietet 
 26 
 A) zur Abneigung B) zum Widerstand C) zur Wehr D) zur Anklage 
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 IIIb. Textová část: 
 Přečtěte si následující text, vyberte chybějící věty nebo části vět z nabídky pod textem a označte v mřížce KŘÍŽKEM správnou  
 variantu A, B, C nebo D. 

 Stress 
 Wir sehen Stress als  unvermeidliches  Übel  und (27) ...... , gelten mitunter schon als  
 Leistungsnachweis – wer   keinen Stress hat, erscheint verdächtig. Manche zitieren gerne den   
 Nietzsche – Satz: "Was uns nicht  umbringt, macht uns nur  härter!" Aber  diese "Weisheit" ist, 
  (28) ..... betrachtet, grundfalsch. Stress raubt uns nicht nur die Seelenruhe, er ist eng  
 verknüpft mit den grossen Killerkrankheiten – hohem Blutdruck, Herzinfarkt und Krebs. 
 Stress entsteht  für den  heutigen Menschen    vor allem  dort, wo  ihm die Kontrolle (29) ...... :  
 Nicht eine hohe  Arbeitsbelastung, auch nicht Krisen oder Konflikte machen uns krank,  
 sondern  das Gefühl, (30) ..... und beeinflussen zu können. 

 27-30 

 A) im Licht der  B) das eigene Leben  C) über die Dinge zu  D) die Wunden, die er   
 modernen  nicht mehr steuern entgleiten droht schlägt 
 Stressforschung 
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